
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2025
(Do Sr. GUSTAVO GAYER)

Requer  informações  ao  Sr.  Luiz
Marinho,  Ministro  do  Trabalho  e
Emprego,  em  relação  a  notícia  que  a
secretária nacional  de mulheres do PT,
foi  gravada  exigindo  o  desvio  de
recursos de um projeto do Ministério do
Trabalho para financiar sua campanha a
vereadora em Manaus.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50, § 2º, da Constituição

Federal, e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações ao Luiz Marinho, Ministro do Trabalho e

Emprego, quanto a notícia que a secretária nacional de mulheres do PT, Anne

Moura, foi gravada exigindo o desvio de recursos de um projeto do Ministério

do Trabalho para financiar sua campanha a vereadora em Manaus.

Com  o  objetivo  de  instruir  as  informações  relativas  a  este

requerimento  de  informações,  solicito  que  sejam  respondidos  os  seguintes

questionamentos:

1) Como  o  Ministério  do  Trabalho  e  Emprego  justifica  a

liberação de R$ 1,2 milhão para o Instituto de Articulação

de  Juventude  da  Amazônia  (Iaja),  uma ONG vinculada

diretamente  à  secretária  nacional  de  Mulheres  do  PT,

Anne Moura?

2) Que medidas foram tomadas pelo Ministério do Trabalho

e Emprego para garantir que os recursos destinados ao
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projeto foram usados corretamente, sem qualquer desvio

ou vínculo com interesses pessoais de agentes públicos?

3) Quais  os mecanismos de fiscalização e controle  que o

Ministério possui  para evitar que verbas públicas sejam

utilizadas para financiar  campanhas eleitorais,  como no

caso envolvendo a Sra. Anne Moura?

4) Há outros casos no Ministério do Trabalho e Emprego em

que recursos públicos foram direcionados a organizações

ligadas  diretamente  a  membros  do  governo,  seja  no

passado ou no presente?

5) O Ministério do Trabalho e Emprego está investigando se

esse  tipo  de  prática  se  estende  a  outros  projetos  ou

programas  que  envolvam  repasses  de  recursos  para

ONGs e organizações não governamentais?

6) Quais providências o Ministério do Trabalho e Emprego

está tomando para apurar a veracidade das alegações de

desvio  de  recursos  para  fins  eleitorais  e  qual  é  o

posicionamento do ministério frente a essa situação?

7) Existem  outros  membros  do  governo,  deputados  ou

senadores,  envolvidos  em  investigações  sobre  práticas

semelhantes  de  desvio  de  recursos  públicos  para

campanhas políticas? Caso afirmativo,  quais  são esses

nomes e qual o estágio das investigações?

8) Que tipo de transparência será adotada pelo Ministério do

Trabalho  e  Emprego  para  garantir  à  população  que

episódios  como esse  não  se  repetirão,  e  que  medidas

concretas  estão  sendo  tomadas  para  reforçar  a

integridade no uso de recursos públicos?
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9) O Ministério do Trabalho e Emprego tem alguma política

ou protocolo estabelecido para garantir que a distribuição

de  recursos  a  ONGs  e  projetos  sociais  seja  isenta  de

qualquer envolvimento político ou de interesses eleitorais?

10)Há  algum plano  do  Ministério  do  Trabalho  e  Emprego

para  reforçar  a  auditoria  e  o  controle  dos  repasses

financeiros  a  organizações  do  terceiro  setor,  com  o

objetivo  de prevenir  eventuais  desvios  como o  alegado

nesse caso?

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações

complementares que o senhor Ministro do Trabalho e Emprego, entenda como

relevantes, para o esclarecimento dos fatos.

JUSTIFICATIVA

A  revelação  de  que  Anne  Moura,  secretária  nacional  de

Mulheres  do  PT,  foi  gravada  exigindo  o  desvio  de  recursos  é  um  claro

indicativo de um esquema alarmante de corrupção e abuso de poder.

Segundo notícia divulgada1, a secretária nacional de mulheres

do PT, Anne Moura, foi gravada exigindo o desvio de recursos de um projeto

do  Ministério  do  Trabalho  para  financiar  sua  campanha  a  vereadora  em

Manaus. A verba, no valor de R$ 1,2 milhão, foi liberada para a ONG Instituto

de Articulação de Juventude da Amazônia (Iaja),  fundada e controlada pela

própria dirigente petista. “Eu preciso de dinheiro. De forma objetiva: eu preciso

de dinheiro. Estamos prestes a ganhar essa eleição”, disse Anne em gravação

feita por Marcos Rodrigues, ex-aliado e ex-presidente do Iaja. O Estadão teve

acesso.

1 https://claudiodantas.com.br/secretaria-do-pt-e-flagrada-pedindo-desvio-de-verba-publica-
para-campanha-me-mande-todo-o-dinheiro-possivel/
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O projeto previa cursos de qualificação para 750 jovens, mas,

segundo  o  denunciante,  parte  dos  recursos  seria  redirecionada  para  a

campanha da petista. “Esse dinheiro já pode ser recebido? Já me ajuda muito.

Eu tô  contando os centavos disso aqui.  O nível  de perseguição está muito

grande. Nós vamos ter que ganhar essa eleição.”

Rodrigues  afirma  que  operava  um  esquema  de  desvio  de

verbas a mando de Anne e que só não fez a transferência porque descobriu

que seria afastado do comando da ONG. Em resposta a uma cobrança direta

da petista, ele alertou que havia despesas do projeto a serem pagas. Anne

insistiu: “Eu só preciso agora. O momento que eu mais preciso da minha vida

inteira  é  agora.  Depois  não  vou  precisar.  Se  já  pode  pagar,  já  paga.” A

conversa revela a tentativa de uso político-eleitoral de recursos federais sob

gestão do Ministério do Trabalho, comandado por Luiz Marinho (PT). 

Ainda, a reportagem informa que em outro trecho da gravação,

Anne reforça o pedido:  “Me mande todo o dinheiro possível. Para ganhar a

eleição. Não tenho alternativa, não tô colocando nada nos bolsos. Eu já estou

devendo R$ 1 milhão e 100 mil dessa eleição.”

Ressalta-se,  que a verba de R$ 1,2 milhão,  liberada para o

Instituto  de  Articulação  de  Juventude  da  Amazônia  (Iaja),  organização

controlada pela secretária nacional, revela uma manipulação irresponsável de

recursos  públicos  em  benefício  próprio,  o  que  é  inaceitável  para  qualquer

agente público.

O escândalo não se limita ao desvio de verbas, mas também

expõe a falta de compromisso com o interesse público e a utilização de cargos

estratégicos para fins pessoais. A gravidade da situação é ainda maior quando

se considera que o montante envolvido poderia ser destinado a ações sociais e

projetos  legítimos,  mas  acabou  sendo  desviado  para  alimentar  um  projeto

eleitoral pessoal.
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Essa  prática  não  apenas  fere  os  princípios  de  ética  e

transparência exigidos de qualquer representante público, mas também agride

a  confiança  da  população  nas  instituições.  A  postura  de  Anne  Moura  não

representa apenas um desvio de recursos, mas um atentado contra o bem-

estar coletivo, a confiança do povo e a dignidade da política brasileira.

Diante  desse  cenário,  a  sociedade  exige  uma  resposta

contundente e uma investigação rigorosa para que ações como essa não se

repitam, e para que a impunidade não prevaleça.

Sala das Sessões, em     de                 de 2025.

Deputado GUSTAVO GAYER

PL/GO
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